

# 欲“饿死”癌细胞,两个月暴瘦20多公斤

结果全身肌肉萎缩,住院后不久离世

浙江的李先生患有肠癌,为了“饿死”癌细胞,他只吃蔬菜、瓜果。没想到,他两个月暴瘦20多公斤,不久就离世了。



## 1 不吃蛋白质食物,全身肌肉萎缩

浙江50多岁的李先生患有结肠癌,听朋友说,肠癌就是吃得太好而得的富贵病。因此,李先生顽固地拒绝了所有的蛋白质食物,每天只吃一些蔬菜、瓜果。

李先生认为,只要这样饿着,癌细胞就会因缺乏营养而

“饿死”。

据浙江中医药大学附属第二医院副院长姚庆华介绍,不到两个月,李先生的体重从结肠癌术后的75公斤迅速掉到了50公斤。体重快速下跌的同时,李先生的身体也垮了。这样的身体状态,李先生

生只做了一次化疗就扛不住了。送到医院时,李先生已经进入了癌症晚期,全身肌肉萎缩,不到半个月,就遗憾离世了。

既然营养如此重要,那么肿瘤患者要重视营养补充,是不是只要多吃就行了呢?

其实,肿瘤患者应该正常吃饭,特别是吃鱼、肉、蛋、奶等,提高优质蛋白的摄入,科学适当的营养支持、合理的膳食摄入,对肿瘤患者维持身体功能、承受各种抗癌治疗、延长生存期都极为重要。

## 2 蛋白质摄入过多,会造成肝肾功能负担

根据《居民膳食营养指南》,肿瘤患者建议每天吃12种食物,每周25种,在均衡饮食的基础上,强化优质蛋白质及维生素的摄入。

值得注意的是,蛋白质摄入过多会造成肝肾功能负担,特别是合并肝肾慢性疾病,如肝硬化及肾功能不全的患者,应该遵医嘱进食。

肿瘤患者的病情阶段

各异,对于病情复杂的患者,则需要有更加专业的医生指导才能取得较好的效果。

有一位肺癌术后脑转移7年的72岁的女子,最近3个月来进食困难,不但容易呛咳,还存在恶心呕吐、排便困难的情况,体重直降了5公斤。多方求医无果后,来到浙江中医药大学附属第二医院就诊。

入院后,医生经过评估,发现女子存在重度营养不良、低蛋白血症、电解质紊乱等情况,需要进行长期管饲肠内或肠外营养治疗。

考虑到患者还有脑梗死、颅内高压、经口摄入困难的因素,常规的鼻饲管、内镜下胃造瘘、空肠造瘘等都不适用。经过综合评估后,医生决定为女子采用放射线下插入式胃

造瘘。

之后,根据患者的病情,医生为她制订了综合营养治疗方案,营养泵输入肠内营养制剂,适度增加热量和蛋白质,调节患者炎症反应和缓解便秘情况。

一个月后,患者各项指标迅速得到改善,为抗肿瘤治疗奠定了基础。

据都市快报

# 一锅鸡汤下肚 血压飙升进医院

近日,杭州的蒋女士一锅鸡汤下肚,血压飙升进医院。

一锅汤喝完,血压飙升

最近,杭州74岁的蒋女士连日来总感觉疲惫不堪。她听说“三两半”炖鸡很补,便兴冲冲地赶到菜市场买了老母鸡,又跑到药店配了7包“三两半”。中药师叮嘱,每次服用一包,切勿过量服用。

回家后,蒋女士想着早日恢复元气,炖鸡时竟然一股脑儿将7包“三两半”全部倒了进去。

蒋女士当天就吃了大半只鸡,一锅汤全部喝完了。

然而,第二天醒来时,蒋女士感觉头晕乏力,起身后摔在了地上。家人将她送到杭州市第一人民医院,发现蒋女士的高压竟然高达228毫米汞柱。

蒋女士虽然患有高血压,但是一直以来血压控制得良好。得知蒋女士炖鸡一下加了7包“三两半”,医生判断其为过度进补引起血压升高。

经过积极治疗,蒋女士血压已恢复正常。

药膳要因人而异

原来,“三两半”由四味中药组成,其中黄芪、党参、当归每样30克,怀牛膝15克,加起来正好是旧计量的三两半,因此而得名。

此方具有补益气血、强筋壮骨、增强免疫力等功效。然而,“三两半”虽好,但并非人人适宜。

据杭州日报

# 不同人群如何合理摄入碘盐

碘是人体必需元素,体内不能生成,需从外环境获取,我国居民碘的主要来源是碘盐、食物和饮水。

通过食用加碘盐,食用含碘量较高的食物或者服用补碘制剂来补充碘。其中,海带、紫菜含碘量最高,干海带碘含量能达到36240微克/100克;蛋类含碘量较高(如鹌鹑蛋233微克/100克);奶类、肉类和植物性食物含碘量很低。其他补碘制剂包括含碘营养素补充剂、

碘油丸等。

专家建议,一般人群每天摄入5克加碘食盐,可摄入碘100微克,加上饮水和食物中摄入的碘,则能达到一般人群碘推荐摄入量每天120微克。

除了居住在高碘地区的居民不食用加碘食盐外,其他居民都应食用加碘食盐。

从母亲怀孕到婴儿出生后至3周岁以内,是脑发育的关键时期。如果此时发生碘营养不良,会增加大脑发育迟滞的风

险。儿童、青少年各器官生长发育快,基础代谢增强,碘消耗较多。因此,妊娠妇女、哺乳妇女、婴幼儿(出生后至36月龄内)等人群是碘的特需人群。

儿童、青少年是碘缺乏病防治的重点人群,在日常生活中,这部分人群尤应注意充分补碘。妊娠妇女孕期碘的推荐摄入量从非孕时的每天120微克增加到每天230微克,哺乳期妇女对碘的推荐摄入量增加一倍,达到每天240微克。

妇女备孕阶段为达到良好的碘营养状态,应食用加碘食盐。妊娠妇女的需碘量高于正常成人,怀孕后应选用妊娠妇女加碘食盐或碘含量较高的加碘食盐,并鼓励摄入含碘丰富的海产食物,如海带、紫菜等。

哺乳妇女应同妊娠期一样继续选用妊娠妇女加碘食盐或含碘量较高的加碘食盐,并鼓励摄入含碘丰富的海产食物,如海带、紫菜等。

婴幼儿时期是生长发育的关键期,需要更多的甲状腺激素促进体格生长及神经系统发育。婴幼儿的辅食中应有含碘丰富的海产品,非母乳喂养的婴幼儿饮食主要是乳制品,建议婴幼儿的辅食中应有含碘丰富的海产品。

儿童和青少年处于生长发育的关键时期,因快速增长,对碘的需要量增加。因此,儿童和青少年时期应食用加碘食盐。  
王琳琳

天然原蜜 自然醇香

# 今年首茬蜂蜜——油菜花蜜上市了

现在,正是油菜花蜜上市之时,沧州日报社名优特产品展销中心为读者寻找一款自然成熟的纯天然油菜原蜜,以极高的性价比回馈狮城百姓。

油菜花蜜,是一种营养丰富的天然食品,它柔润适口,甜而不腻,被誉为“人类健康之友”。相传唐名医孙思邈曾记载:贞观七年三月,孙医生曾因多饮,至夜觉身体骨肉疼痛,至晓头痛,额角有丹如弹丸,肿痛,目不能开,痛苦几毙。此时,忽然想到本草有“芸薹治风游丹肿”的记载,遂取叶捣敷,随手即消,其验如神。这个芸薹说的就是现在的油菜花。时至今日,它在中国栽培面积、分布区域、蜜粉丰富程度,没有哪种农作物

或蜜源植物比得过它。

油菜花蜂蜜有很浓郁的油菜花香,而且很多人觉得它比洋槐蜜更甜,颜色呈白色至淡黄色或浅琥珀色。油菜花蜂蜜结晶非常快,在13℃至14℃的环境下,两三天内巢房中蜂蜜就能形成结晶颗粒。打下的油菜花蜜形成白色结晶后,能看到明显的颗粒感。不过油菜花蜜在较高的温度(超过25℃)下,结晶会减慢。结晶后的蜂蜜呈白色或无光泽的象牙色。油菜花蜜的快速结晶是由于其高葡萄糖含量。一般来说,葡萄糖含量超过28%的蜂蜜结晶速度快,而葡萄糖含量低于28%的蜂蜜通常保持液态。相反,葡萄糖含量低的蜂蜜,形成

结晶的时间会延长,可能会在很长一段时间内不发生结晶。

名优特产品展销中心为大家选购的依然是来自沧县孝荣家庭农场的油菜花蜂蜜。沧县孝荣家庭农场蜂蜜和名优特产品展销中心直销合作多年,在价格上也比同品种蜂蜜低并且品质有保证。

沧县孝荣家庭农场蜂蜜均自然成熟,酿造过程无任何添加,纯粹自然,含有丰富的有机酸、蛋白质、维生素、酶和生物活性物质等多种营养成分,实为大自然造化之珍品。

名优特产品展销中心现预定开始,数量有限,朋友赶快抢购吧!



购买热线:18931777908  
19933419614